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Divisao envolvendo numeros negativos

A divisao é a operacao inversa da multiplicacao.

12:3=4porque 4 -3 = 12
1.4:0,7=2porque 2 -0,7 =1,4

e assim por diante.

Usando essa ideia, vamos efetuar divisdes envolvendo nameros negativos:
» 30 : (—5) = —6 porque (—6) - (—5) = 30

(—16) : (+8) = —2 porque (—2)-8 = —16
(—4,5):(—1.,5) = 3 porque 3 - (—1,5) = —4,5

Resumindo:
* 0 quociente entre dois niumeros de mesmo sinal € um nimero positivo;

* 0 quociente entre dois numeros de sinais diferentes € um numero negativo.

Mais exemplos:
» 5,4:(-36)=-15
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Multiplicamos (_i) pela inversa de
8
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01. Calcule mentalmente.

a) (—6):(=2) e) (+40): (=5)
b) (+8):(=4) f) (=12) : (=3)
<) (=10):(+2) g) (—64): (+8)
d) (+12): (+4) h) (—24) : (-2)

02. Qual é o sinal do quociente?
a) Odividendo e o divisor tém sinais iguais.

h) O dividendo e o divisor tém sinais contrarios.

03. Escreva no caderno:
a) a metade de 60;
) a metade de -100;

<) aterga parte de —-60;
d) a quarta parte de -100.

04. Qual é o quociente?

a) 39:13 d) -120:3
b) 36:(+12) ) —48 : (—48)
c) 45:(=15) i 160: (=20

05. Qual nimero foi apagado do quadro ne-
gro?

06. Complete de modo a obter afirmagoes ver-
dadeiras.

C) ‘-_—i—j*=0
d) _—18—1
“Z

07. Calcule no caderno.

a) (=3,5):(=0,7) c) —=38,6:2

b) (+155):(-0,25) d) 1,24 :(-0,004)
08.

Dividiu-ee —48 por um nimero
inteiro. O resto da divisdo e O e o

quociente é —©, Qual e o divisor?

09. Calcule mentalmente.
a) 50:(7-12)
b) (20 — 14):(-2)
c) 35-15):4
d (7—=3=10):(5 - 6)
10. Dois ndmeros dizem-se inversos se o seu
produto for igual a 1:

ik
3

3 =1

Qual é o inverso de cada um dos niimeros se-
guintes?

a) —5 t'%
8
hy ——— d)
3 0,01
12. Calcule.
, J 2 ( 7)
A (+—):(=— € —6:|4+—
(%3] -] :

o (4):(-)

13. Calcule.

4 30 o (=3
-2-4 -2

T | 4 32:(=8)
5-14 -2
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